



Информационное сообщение об очередном пленуме Горьковского обкома ВКП(б)

21—22 марта состоялся очередной пленум обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил:

а) доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Белкова Н. И. о выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 года «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького» и принял соответствующее решение;

б) отчет управления Верхне-Волжского речного пароходства о готовности к проведению навигации 1941 года и принял соответствующее решение.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): по машиностроительной промышленности тов. Киреева С. Я., освободив его от работы секретаря обкома ВКП(б) по кадрам; по химической промышленности тов. Коробкова И. И., ранее работавшего первым секретарем Дзержинского горкома ВКП(б); по оборонной промышленности тов. Лукина И. Н., ранее работавшего первым секретарем Муромского горкома ВКП(б); по промышленности тов. Жучкова В. И., ранее работавшего первым секретарем Выксунского горкома ВКП(б); по водному транспорту тов. Саванина М. М., ранее работавшего директором института инженеров водного транспорта; по лесной промышленности тов. Тихомирова В. В., освободив его от работы заведующего военным отделом обкома ВКП(б); секретарем обкома ВКП(б) по кадрам избран тов. Кузин М. И., ранее работавший вторым секретарем Горьковского горкома ВКП(б).

В связи с переходом на другую работу, пленум освободил от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б) тов. Шумихина М. С.

Пленум избрал членом бюро обкома ВКП(б) тов. Коробкова И. И.

Кандидатом в члены бюро обкома ВКП(б) избран тов. Ефимов А. П., работающий председателем исполкома Горьковского городского Совета депутатов трудящихся.

Пленум утвердил заведующим военным отделом обкома ВКП(б) тов. Липатникова В. Н. и заведующим отделом химической промышленности обкома ВКП(б) тов. Гутник М. А.

Лесозаготовки

В Тоншаеве тракторы не загружены

На Тоншаевском лесном участке тракторы попеременно работают с неполной нагрузкой. При задании 250 они вывозят за день лишь до 170 кубометров. Этому есть основательные причины.

Особенно уменьшают загруженность тракторов частые простои около склада в лесу. Например, 21 марта два трактора непроизводительно простояли под погрузкой по 2 часа 30 минут. Простои произошли и происходят из-за того, что возчики медленно подвозят древесину на склады.

Труд возчиков организован очень плохо. Винаваты в этом сами возчики и руководители колхозов. Например, возчики колхоза им. Литвинова, Б-Широковского сельсовета, и «Коммунар», Извальского сельсовета, расходуя много времени на перекурки и разговоры, выполняют нормы лишь на 60 процентов, а руководители данных колхозов тт. Ветюгов и Шляков не заботятся о том, чтобы возчики работали честно.

Простаивая под погрузкой, тракторы нередко уходят налегке, потому что не хватает саней. Вместо 30 комплектов на участке имеется только 15 комплектов саней, да и те часто ломаются. Поломанные са-

ни ремонтируются медленно. Этим занимаются лишь два плотника и не управляются с работой.

Механик т. Цыганов, который является ответственным лицом за работу тракторов, относится к своему делу очень беззаботно. 21 марта на 11 километре трактор простоял целый день потому, что Цыганов не позаботился обеспечить его горючим. А в Тоншаевском лесу в это время встал другой трактор из-за поломки лопасти у вентилятора. Водитель этого трактора т. Фролов предупреждал Цыганова о возможной аварии, но мастер не придавал значения этому и приказал работать без ремонта.

Недобросовестно относится к работе и бракер по разгрузке т. Амосов. 20 марта он пришел на склад только в 12 часов дня. В этот день много осталось непринятой древесины.

Все эти неполадки живут на участке уже давно. На них указывали мастерам неоднократно. Когда же, наконец, руководители мехлесопункта заставят тоншаевских мастеров работать так, чтобы тракторы были обеспечены древесиной и ходили с полной загрузкой?

М. Уваров.

VII сессия районного Совета

23 марта в зале заседаний Дома Советов состоялась VII сессия районного Совета депутатов трудящихся. Председателем сессии был избран депутат Светлаков М. И. и секретарем депутат Гушина А. И. Сессия обсудила вопросы:

1. О подготовке к весеннему севу.
2. О состоянии оборонной работы в районе.
3. О выполнении постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».
4. Оргвопросы.

По первому вопросу доклад сделал заведующий райзо депутат Вахтанин С. И. Его доклад был построен на итоговых цифрах и фактах проведенной взаимопроверки в колхозах, бригадах и звеньях по подготовке к севу. Эта проверка показала неудовлетворительное состояние подготовки к весеннему севу. Еще в 20 колхозах не хватает семян. И те колхозы, которые имеют достаточно семян, не довели их до посевных кондиций. Особенно опасно, что больше половины семян в колхозах имеют повышенную влажность. Если не принять серьезных мер, то семена могут погибнуть. План по завозу минеральных удобрений по району выполнен, но за этим кроется то, что колхозы Поломского, Андриановского Верховского сельсоветов этих удобрений почти не завозили. План заготовки торфа выполнен всего лишь на 32 процента. Вывезено навоза 55 процентов. Задание по сбору золь и птичьего помета выполнено на 70 проц. Угрожающее положение с подготовкой сельхозинвентаря, коня и т. д.

Затем с докладом выступил председатель постоянной сельскохозяйственной комиссии депутат Брыляков Н. В.

В прениях секретарь райкома ВКП(б) депутат Швецов Б. С. указывал на важность подготовки колхозных кадров, широкого применения удобрений.

Речь главного агронома райзо тов. Комиссарова была посвящена подготовке семян к севу и работе на семенных участках. Для помощи колхозам в подготовке семян к севу райзо посылает всех специалистов. Агроном призывает депутатов районного и сельского советов и всю интеллигенцию оказать колхозам в подготовке к севу активную помощь.

Весьма успокоительной была речь директора совхоза тов. Крайнова. Он считает нормальным, что в совхозе для тракторов не хватает четырех радиаторов.

— Дали заявку в трест, ждем радиаторов... — равнодушно говорит тов. Крайнов.

А сам не проявил никакой инициативы, чтобы радиаторы отремонтировать на месте, как

Московская судостроительная верфь в начале навигации текущего года спустит на воду новые буксирные газоходы. Эти суда будут использованы на мелководных реках Союза.

На верфи строятся два опытных образца микрогазоходов. Корпус одного из них деревянный, другого — металличе-

ский. Изготовление судна с деревянным корпусом несложно. Его могут построить собственными силами колхозники непосредственно на берегу реки.

После испытания опытных образцов начнется серийное производство таких судов.

(ТАСС).

это делают в МТС. В совхозе не хватает 7 тракторов, и директор просит, чтобы ему сессия помогла их достать, тогда как сам он не предпринимает ничего для подготовки и воспитания кадров.

Депутат Подуздинов П. И. подверг критике директора совхоза т. Крайнова за плохое хранение сельхозмашин, которые валяются в снегу, и обратил внимание на усиление охраны общественной собственности.

По докладу тов. Вахтанина также выступили депутаты Бурakov Д. М., Гушина А. И., прокурор тов. Тарасова, председатель исполкома Советского сельсовета тов. Романов.

С докладом об оборонной работе в районе выступил депутат Поляков Т. П. Говоря о тревожной международной обстановке, докладчик напоминает указание товарища Сталина быть в постоянной мобилизационной готовности. Он приводит примеры, как мужественно готовится молодежь встать на защиту нашей родины. Нормы на значок ПВХО сдали 81 проц., на ГСО 70 проц. и по лыжам более 80 процентов допризывников. Молодежь пойдет в армию грамотная. Неграмотных имеется всего 10 человек, которые обучаются в школе взрослых. Он обратил внимание РОНО на быстрое обучение допризывников.

Тов. Поляков подробно остановился на плохой работе постоянных оборонных комиссий как райсовета, так и сельских и поселковых советов. Из 15 комиссий планово ни одна не работает. В Черновском и Мало-Поддневском советах эти комиссии прекратили свое существование.

Старший лейтенант тов. Воробьев в своей речи просил, чтобы сельские и поселковые советы еще больше оказывали содействия райвоенкомату и райсовету Осоавиахима в проведении оборонной работы в поселках и на селе.

Депутат Шипова В. Е. указала на необходимость усиления санитарно-оборонной работы в районе, на подготовку значков ГСО и рассказала, как вахтанские медицинские работники организуют это дело.

По этому вопросу в прениях выступили председатель исполкома Черновского сельсовета тов. Бурсанов, председатель райсовета Осоавиахима тов. Смирнов, зав. РОНО тов. Волков.

Сессия приняла решение по этому вопросу.

По третьему вопросу — с докла-

дом выступил депутат Разумов И. М.

— Несмотря на неисчерпаемые возможности в нашем районе, — говорит т. Разумов, — план первого квартала по выпуску продукции ширпотреба выполнен всего лишь на 59,3 процента и то за счет цеха ширпотреба Вахтанского лесозавода. Срывает выработку саней, колес, телег и других изделий артель «Красный деревообделочник». Председатель этой артели тов. Меркулов по-прежнему думает выполнять план за счет мочальных кисточек и рогожек, а основное направление артели смазывает. Далее тов. Разумов остановился на райпромкомбинате, строительству которого не видно конца. Докладчик отметил хорошую работу по организации подсобного хозяйства в Вахтанском леспродторге. Здесь поставлено на откорм 170 голов свиней, корова, 75 штук кур и гусей.

В прениях первым выступил депутат Бородин В. А. Он просил, чтобы исполком райсовета принял серьезные меры к людям, призванным отвечать за выпуск товаров широкого потребления.

Председатель артели «Красный кирпичник» тов. Кузнецов рассказал о том, что кирпичный завод наметил выработать товаров для местного рынка на 170 тысяч рублей. Уже часть товаров выпущена. Гончарных изделий сделано на 10,3 тысячи литров, бондарных — на 4 тысячи рублей, но райпотребсоюз почему-то отказывается принять эти товары, тогда как на них в районе большой спрос.

Заведующий торговделом тов. Варакин критиковал торгующие организации и местную промышленность за плохое внимание к выработке тары.

В прениях выступили депутаты Смирнов Н. Г. и Светлаков М. И., заведующий швейной артелью тов. Лебедев. Затем сессия приняла решение по этому вопросу.

Сессия обсудила оргвопросы. По предложению депутата Трусова Г. С. сессия утвердила заведующим отделом народного образования тов. Волкова А. Д. и заведующим райсобесом тов. Полозова П. Я.

Сессия сделала предупреждение депутатам Бородину В. А. и Походяеву А. М. за опоздание на сессию и поручила исполкому райсовета обсудить вопрос о председателях исполкомов Черновского — т. Курсанова, Извальского — т. Наумова, Б-Широковского — т. Походяева и Андриановского — т. Полозова за опоздание на сессию райсовета.

Министр иностранных дел Японии г. Иосуне Мацуока в Москве

23 марта проездом через СССР остановился в Москве министр иностранных дел Японии г. Иосуне Мацуока.

На Вахтане в конторах лесопункта „Ароматмасло“ и мехлесопункта Горьлеса темно и грязно. Технички уборку помещений делают только перед выходными днями.

Не блещут чистотой и комнаты райзо и райкомхоза. Между шкафов и печек появились тенета. На стенах, на окнах наросло много пыли. Помещения обычно очищаются перед каким-нибудь праздником. (Из писем в редакцию)

Рис. Б. Анфилова.



Паук пауку: Ну вот—кончили уборку, теперь опять полгода можно спокойно жить!
Рис. Б. Анфилова. Фото ТАСС.

НА ТЕМЫ ДНЯ

ЗА ХОРОШИЕ ОБРАЗЦОВЫЕ ДОРОГИ.

Минувший год обогатил нашу страну тысячами километров новых хороших дорог. Ферганские методы получили широкое применение и в дорожном строительстве. Стало возможным в течение немногих месяцев делать то, что раньше делалось годами. Так была создана за короткий срок дорога Горький—Муром—Кулебаки. Начали строиться дороги и в нашем районе: Шахунья—Кикнур и Шахунья—Тонкино.

В прошлом году план дорожных работ наш район не выполнил. Не сумели полностью достроить дорогу на Кикнур. То, что не было сделано в прошлом году, надо назерстать в текущем. Нам предстоит по плану сделать новых грунтовых улучшенных дорог 7 километров и 1 километр торцовой дороги, построить 78 погонных метров мостов.

Это сравнительно большая работа. Только потребуется одного леса вывезти 1.350 кубометров, песка и шлака 9.200 кубометров и произвести земляных работ 63.000 кубометров.

Необходимо зимний сезон использовать для заготовки материалов и подвозки к трассам строящихся дорог. Однако, мы плохо используем эти возможности. Древесины заготовили и вывезли всего лишь 405 кубометров, песка и шлака 2050 кубометров.

Выполнить план заготовки чурки

По договору с Шахунской МТС колхоз «Бор», Пристанского сельсовета, должен был заготовить 90 кубометров чурки для газогенераторных тракторов. Это задание правление колхоза разбило по бригадам. Первой бригаде нужно было заготовить 35 кубометров, второй—35 и третьей 20.

Условия для работы во всех бригадах одинаковые. Но относятся бригады к выполнению

В чем причина такой слабой работы? Дело в том, что руководители сельсоветов, колхозов, как следует за дорожное строительство не взялись. Председатели Мало-Подднеевского, Хмелевицкого, Извальского, Черновского, Больше-Широковского, Поломского и Андриановского сельсоветов устранились от дорожных работ. Эти сельские советы явились срывщиками ежедневного графика дорожного строительства, не выслали достаточного количества людей и лошадей. Видимо, председатели этих колхозов забыли уроков прошлого года, где за неприятие трудового участия население понесло большие материальные убытки.

Серьезнее всех работает на заготовке Акатовский, Советский и Верховский сельсоветы. Руководители колхозов этих советов заявили, что они к 15 апреля выполнят план дорожных работ по коведням. Хорошо выполняют свои обязательства колхозники сельхозартель «Земледелец», им. Карла Маркса и другие.

Чтобы построить в этом году намеченные дороги, надо энергичнее развернуть подготовку к предстоящим работам: вывезти на трассу лесоматериал, шлак, песок и т. д., чтобы своевременно начать дорожные работы.

П. Соколов,
зав. районным дорожным отделом.

этого ответственного задания по-разному. На сегодня справилась с этим делом только первая бригада, которой руководит Д. Кузнецов. Эта бригада вместо 35 кубометров заготовила 60. А бригады К. Малькова и И. Минина еще далеко не выполнили своих заданий.

Следует тт. Минину и Малькову мобилизовать людей и ликвидировать отставание своих бригад.
Б. Павлов.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 22 и 23 марта)

После налета на Плимут в ночь на 21 марта германская авиация следующей ночью подвергла этот город еще более сильной бомбардировке. По свидетельству корреспондента агентства Юнайтед Пресс, значительная часть города совершенно уничтожена. Многие улицы стали непроходимыми. Считают, что в ночь на 22 марта на Плимут было сброшено свыше 20 тысяч зажигательных бомб.

Английская авиация атаковала некоторые пункты на территории оккупированной Франции. Главный удар был направлен против порта Лориан.

Усилилась активность германских военно-морских сил в Атлантическом океане. В последние дни в водах Атлантики, как отмечает германская сводка, потоплено 22 английских парохода.

На албанском фронте бои идут главным образом в районе Тепелене, который попрежнему находится в итальянских руках. Агентство Рейтер передает, что итальянские войска безуспешно предприняли новую атаку против греческих позиций. После двухчасовой борьбы итальянцы отступили, понеся потери.

Итальянские самолеты бомбардировали греческие острова Корфу, Крит и город Кипарисию.

В северной Африке италогерманская авиация атаковала мотомеханизированные части английских войск.

Укрепленный оазис Джарабуб (Ливия), осада которого длилась четыре месяца, занят англичанами. Взято около 800 пленных, в том числе командующий гарнизоном.

В Восточной Африке англичане продолжают осаду города Керена (Эритрея). По сведениям агентства Юнайтед Пресс, командующий итальянскими силами, сосредоточенными в Керене, генерал Лоренцини убит осколком снаряда.

Английские войска, оперирующие в Южной Абиссинии, заняли хорошо защищенный итальянский порт Негелли. Через Негелли проходит дорога, связывающая Могадишо (порт в Итальянском Сомали, захваченный англичанами) с абиссинской столицей Аддис-Абейбой. (ТАСС).

Последствия урагана в Португалии

Ураган, пронесшийся недавно над Португалией, произвел там такие разрушения, что для их ликвидации потребуется много лет.

В одном только районе Абрантеж уничтожено 200 тысяч оливковых деревьев. В сосновых рощах Лейрия погибло

За границей

Положение во Франции

Французская печать продолжает сообщать о массовых арестах коммунистов в обеих зонах Франции. 20 марта военный трибунал в Марселе приговорил шестерых коммунистов, обвиненных в распространении газеты «Юманите» и листовок, к тюремному заключению на сроки от 1 года до 4 с половиной лет и к денежному штрафу.

Уполномоченный французского правительства по делам военно-пленных Скапини сообщил представителям печати, что никакого массового освобождения французских пленников не ожидается. По договоренности с германскими властями в виде исключения во Францию вернутся 7 тысяч крестьян, 10 тысяч горнорабочих и 10—15 тысяч солдат, которые имеют четырех или пятиерых детей.

Во Франции объявлена принудительная мобилизация на сельскохозяйственные работы всех безработных и лиц, работающих не по своей специальности, в возрасте от 17 до 21 года, а также учащихся этого возраста. Все работавшие когда-либо в сельском хозяйстве должны снова вернуться в деревню.

Как передает агентство Юнайтед Пресс, после 1 апреля в неоккупированной зоне Франции будет насчитываться около 10 млн. человек голодающих. (ТАСС).

Американская помощь Англии

Конгресс США в спешном порядке принимает ряд законопроектов о крупных ассигнованиях на производство вооружений.

Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, в программу помощи Англии на основе за-

Забастовочное движение в США

По сообщениям американской печати, забастовка 3500 водителей автобусов в Нью-Йорке, длившаяся 10 дней, закончилась победой рабочих. Предприниматели согласились с требованиями союза о повышении заработной платы и улучшении условий труда.

Как передает корреспондент газеты «Дейли уоркер», конгресс производственных профсоюзов США недавно объявил, что он призовет 95 тысяч рабочих заводов Форда к забастовке, если компания не согласится признать профсоюз. За последние дни 19 тысяч рабочих заводов Форда провели ряд частичных забастовок в знак протеста против увольнения членов профсоюза. В результате этого протеста администрация приняла обратно на работу 15 уволенных членов профсоюза. (ТАСС).

Германские линкоры в Атлантическом океане

Как передает агентство Рейтер, германские линкоры «Шарнгорст» и «Гнейзенау» в настоящее время сумели прорваться в Атлантический океан и оперируют далеко к западу. Оба корабля однотипны и вооружены девятью 11-дюймовыми орудиями каждый. Они могут оставаться в море около трех недель, не пополняя запасов горючего. (ТАСС).

Экспонаты Литовской ССР на Всесоюзной сельхозвыставке

В Литовской республике развинулась подготовка экспонатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В павильоне Прибалтийских республик широко будут представлены изделия местной и пищевой промышленности, продукция сельского хозяйства Литовской ССР. В специальном киоске возле павильона посетители выставки смогут приобрести изделия народного творчества—ковры, тканые пояса и другое.

Диаграммы отобразят яркие факты из жизни трудящихся Литвы. При господстве буржуазии 1600 помещиков здесь имели почти вдвое больше земли, чем 74.747 беднейших крестьян. Советская власть национализировала помещичьи и монастырские земли, безземельные и малоземельные крестьяне получили 393.778 гектаров пашни, им выдан кредит в сумме 20 миллионов рублей на обустройство хозяйства. Организовано 30 машинно-тракторных станций, 255 машинно-конных прокатных пунктов. (ТАСС).

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.

Шахунскому мехлесопункту
треста «Лесчермет»

ТРЕБУЮТСЯ УГЛЕЖОГИ

Специалистам по углежжению надлежит обращаться: Шахунья «Лесчермет».

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18.

Телефоны: Отв. редактор—7, зам. редактора и секретарь—07, литсотрудники—32, бухгалтерия—97

Типография газеты «За коммунизм». Размер 59x45 см. Тираж 3000 экз. Заказ 303 МЦ. 11030